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DPI-WIS.055.5.2025.WN
Warszawa,  04 listopada 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na interpelację nr 12836

Szanowny Panie Marszałku,

składam na Pana ręce odpowiedź na interpelację Posłów na Sejm RP Pani Moniki Rosy, Pani 
Małgorzaty Pępek, Pana Tomasza Głogowskiego, Pana Marka Krząkały, Pani Gabrieli 
Lenartowicz, Pani Ewy Kołodziej, Pana Łukasza Ściebiorowskiego, Pana Mateusza 
Bochenka, Pani Barbary Dolniak i Pani Katarzyny Stachowicz w sprawie wsparcia finansowego 
dla budowy Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności Uniwersytetu Śląskiego.

Szanowni Państwo Posłowie,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą budowy Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności 
(CBB) Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach, uprzejmie informuję, co następuje.

1. Czy Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego planuje wsparcie finansowe 
dla budowy Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności Uniwersytetu Śląskiego 
w Katowicach?

Budowa Centrum Biotechnologii i Bioróżnorodności jest przedmiotem wniosku do Ministra 
Nauki i Szkolnictwa Wyższego o dofinansowanie inwestycji związanej z kształceniem, 
złożonego przez Uniwersytet na 2026 r.

Wniosek został zarejestrowany i w niedługim czasie będzie poddany weryfikacji oraz ocenie 
merytorycznej zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie procedurami.

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego z dnia 14 marca 2019 r. 
w sprawie przyznawania, rozliczania i przekazywania środków finansowych na realizację inwestycji 
związanych z kształceniem oraz działalnością naukową (Dz. U. z 2020 r. poz. 1956, z późn. zm.), 
rozstrzygnięcie w zakresie ewentualnego przyznania środków ma nastąpić do dnia 31 marca 
2026 r.

2. Czy rozważane jest objęcie inwestycji finansowaniem ze środków centralnych (w tym 
w formie obligacji Skarbu Państwa), aby umożliwić pełne wykorzystanie środków 
unijnych?

3. Jakie działania planuje Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, aby zapewnić 
realizację tej inwestycji, która wpisuje się w priorytety państwa w zakresie 
transformacji energetycznej, zielonej gospodarki oraz wspierania badań naukowych 
i innowacji?
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Uniwersytet Śląski w latach 2019-2024 otrzymał obligacje o wartości nominalnej 
124 410 000 zł w formie skarbowych papierów wartościowych. 

Według najnowszych danych przekazanych  w sprawozdaniu  RB-N za III kwartał 2025r. 
o stanie należności oraz wybranych aktywów finansowych, w  pozycji „papiery wartościowe” 
Uczelnia wykazała kwotę 61 504 862,50 zł. Około połowę tej puli stanowią obligacje 
przyznane w 2022 i 2023 r. na zwiększenie funduszu zasadniczego uczelni, docelowo 
na Śląskie Interdyscyplinarne Centrum Chemii (co wynika z przekazanego do MNiSW 
sprawozdania z wykorzystania obligacji). Pozostałe zaś skarbowe papiery wartościowe mogą 
być przeznaczone na finansowanie przez uczelnie zadań realizujących cele, o których mowa 
w art. 365 pkt 1 lit. a–c i pkt 2 lit. a–d ustawy z dnia 20 lipca 2018 r. – Prawo o szkolnictwie 
wyższym i nauce (Dz. U. z 2024 r. poz. 1571, z późn. zm.), co pozostawia uczelni większą 
swobodę przeznaczenia środków na wsparcie zadań priorytetowych dla jej rozwoju.

Równocześnie informuję, że obowiązujące w latach 2023–2024 rozwiązanie, umożliwiające 
– na wniosek ministra właściwego do spraw szkolnictwa wyższego i nauki – przekazywanie 
skarbowych papierów wartościowych uczelniom publicznym lub uczelniom uprawnionym 
do finansowania na zasadach określonych dla uczelni publicznych, nie zostało przewidziane 
ani w ustawie z dnia 21 listopada 2024 r. o szczególnych rozwiązaniach służących realizacji 
ustawy budżetowej na rok 2025 (Dz.U. z 2024 r. poz. 1925), ani w ustawie budżetowej na rok 
2025 z dnia 9 stycznia 2025 r. (Dz.U. z 2025 r. poz. 63). W związku z powyższym przyznanie 
przez Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego w bieżącym roku wsparcia Uniwersytetowi 
Śląskiemu w Katowicach w formie obligacji na planowane przedsięwzięcie nie jest możliwe.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia 
Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego

Marek Gzik
Sekretarz Stanu
/ – podpisano cyfrowo/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów.
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